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NAŠE OBEC V ROCE 2024 

Máme Vánoce, blíží se nám konec roku 2024 a nastává doba bilancování, ohlédnutí se 
za letošním rokem.  

Jaký byl ten letošní rok? Z pohledu událostí celého světa nepřinesl letošní rok žádný 
velký zlomový okamžik. Pokračují války na Ukrajině i na Blízkém východě. Po volbách 
do Evropského parlamentu žádná velká změna politiky nenastala. Ani v našem státě jsem 
po krajských volbách žádné zemětřesení nezaznamenal. Osobně jsem byl překvapen, 
že v našem kraji obhájily pozice strany vládní koalice. Inflace se vrací do „normálu“. Mile 
překvapili naši hokejisté, kteří po dlouhých 14 létech půstu napsali na mistrovství světa 
zlatý příběh. 

Co přinesl rok 2024 v naší obci. Stejně jako ve světě, ani u nás, se žádná revoluce 
nekonala. V letošním roce jsme většinu aktivit směřovali do budovy ZŠ. Po několika létech 
příprav jsme konečně obdrželi potvrzení o zisku dotačních prostředků na rekonstrukci 
školní kuchyně a multimediální učebny. Rozhodně větším a náročnějším projektem byla 
rekonstrukce kuchyně. Zde jsme realizovali stavební úpravy (včetně nové 
vzduchotechniky, elektroinstalací, rozvodů vody a kanalizace atd.) v hodnotě cca 6 mil. Kč 
a dalších více než 8 mil. Kč stálo gastrovybavení. Celkové náklady včetně přípravy projektu 
se tak vyšplhaly na 14,5 mil. Kč, z toho téměř 7 mil. Kč je dotace ze SFŽP. Jako chudý 
příbuzný vedle toho působí projekt na dvě nové multimediální učebny, který se také 
realizoval o prázdninách. Náklady se zde vyšplhaly na 3,1 mil. Kč, výše dotace 2,85 mil. Kč 
působí o mnoho lépe. V posledních létech jsme se také věnovali opravám památek, 
v letošním roce naše úsilí vyvrcholilo, neboť jsme se pustili do restaurování hned 
5 litinových křížů. Nejprve na Vintocích, který by měl být do konce roku hotový – náklady 
180 tis. Kč, dotace z Jihomoravského kraje 50 tis. Kč. Dalším křížem byl památkově 
chráněný kříž u kostela, jehož restaurování přišlo na téměř 507 tis. Kč, zde však byly 
veškeré náklady hrazené ze dvou dotací. U zbývajících tří křížů (u třešňové aleje, u krajské 
komunikace III/37363 (jezédácká) a u Tanenbergerova lomu) restaurování právě probíhá 
– náklady by se měly vyšplhat na cca 726 tis. Kč, dotace 512 tis. Kč, zbývajících 214 tis. Kč 
hradí obec z rozpočtu. Poslední neopravenou památkou tak bude sv. Jan Nepomucký 
u kostela. I na tuto krásnou sochu se budeme snažit získat finanční prostředky, ideálně 
hned v příštím roce.  

Od příštího roku bychom měli konečně po několika letech příprav zahájit stavbu 
intenzifikace čistírny odpadních vod. Celkové náklady by se měly pohybovat okolo 56 mil. 
Kč, 17 mil. Kč obdržíme ze SFŽP, odkud máme potvrzenou dotaci. Během prvního čtvrtletí 
by nám měla být schválena dotace z Jihomoravského kraje ve výši 10 mil. Kč. Navíc po 
novém roce budeme žádat o další mimořádnou dotaci ze SFŽP na čištění odpadních vod 
v krasové oblasti, která by se mohla vyšplhat na dalších až 15 mil. Kč, což by nám velmi 
pomohlo při realizaci dalších rozvojových projektů. Konkrétně mám na mysli rozvojovou 
lokalitu za bytovkami, na kterou v letošním roce realizujeme projektovou dokumentaci. 
V příštím roce bychom měli mít stavební povolení a mohli bychom stavbu vysoutěžit tak, 
aby se celá lokalita realizovala v roce 2026. Ale oba tyto projekty – jak intenzifikace ČOV, 
tak rozvojová lokalita za bytovkami jsou finančně mimořádně náročně a bude nutné najít 
vhodný způsob jejich financování. V první polovině příštího roku také budeme realizovat 
obnovu svítidel v téměř celé obci. Osazeno tak bude 200ks nových LED svítidel na místo 
stávajících rtuťových a sodíkových výbojek. Náklady na tuto akci jsou téměř 3 mil. Kč, 
z toho výše dotace je 1,5 mil. Kč. Předpokládáme úsporu z nákladů za elektrickou energii 
ve výši 200 tis. Kč ročně (80% úspora). V příštím roce bychom také chtěli pokračovat ve 
výsadbě stromů a realizací dalšího úseku křížové cesty, která povede od litinového kříže 
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na „jezédácké“ směrem k Šošůvce – trasa je již nyní „vykolíkovaná“ a tak je zřejmé, kudy 
cesta povede. Pokud obdržíme dotaci z Jihomoravského kraje, rádi bychom se také pustili 
do přípravy (zpracování projektové dokumentace) cyklostezky vedoucí od Mlynářova 
propadání, okolo Balcarky směrem do Suchého žlebu.  

Ale nebyly to jen stavební práce, které zasahovaly a budou zasahovat do života všech 
našich občanů. V letošním roce jsme se mohli v naší obci zúčastnit celé řady kulturně-
společenských akcí. Konalo se několikero plesů, pálení čarodějnic, Wostrowfest, 
drátenické hody, výstavy, zájezdy, divadla, posezení u vína a další. Určitě se sluší poděkovat 
všem, kteří se podíleli nejen na výše jmenovaných akcích, ale i těm, kteří se během roku 
nestarali jen o sebe, ale i o ostatní. Jako každoročně i letos připravuje naše obec 
Silvestrovskou procházku na Velkou dohodu se srazem na náměstí ve 13:00.  

Vážení spoluobčané, chtěl bych Vám jménem celého zastupitelstva naší obce popřát 
krásné prožití vánočních svátků a do nového roku pevné zdraví, osobní pohodu a mnoho 
úspěchů. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

ZE ZAJÍMAVOSTÍ OSTROVA:  
PŘÍSTUPOVÁ CESTA A HOSTINEC VINTOKY – ČÁST DRUHÁ 

Vintoky, Přírodní rezervace Balcarova skála 
– Vintoky, Vintocký ostroh nebo ostrožna. Tyto 
různé, a možná i další, názvy oblasti, o které 
jsem se již v minulosti zmiňoval, nese zajímavá 
část našeho městyse: Vintoky. Publikace, kterou 
jsem v minulosti uvedl, je Moravský kras od univ. 
prof. dr. Karla Absolona. Zde jsem našel zajímavé 
informace a také fotky. Mimo jiné je zde i pohled 
na samotu nebo hostinec. Na první fotce jsou 
vidět Vintocká škrapová pole (je to pohled právě 

na místo, kudy vedla cesta a uprostřed střecha samoty-hostince). Na druhé dobové fotce je 
zaznamenána celá Vintocká ostrožna a vpravo uprostřed je vidět opět budovu samoty-
hostince. Proč Vintoky, nebo co jsou to škrapová pole, si povíme v poslední části této 
trilogie. 

 

Ing. Jiří Pernica, člen rady městyse 
Moravský kras, Academia – Karel Absolon / Foto K. Absolon rok cca 1905 
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POHLED DO HISTORIE NAŠÍ OBCE – DALŠÍ UDÁLOSTI ROKU 1985 

X. ročník memoriálu R. Terrera 
Jako II. celostátní klasifikační závod v rámci oslav 40. výročí osvobození, proběhl 

ve dnech 17. – 19. května 1985. Pořadatelem byla Rada branných sportů ÚV – Svazarmu. 
Provedením závodu byl pověřen OV Svazarmu v Blansku, technické provedení převzala 
ZO Svazarmu v Ostrově, klub MBS ZO Svazarmu Metra Blansko, ZŠ a ZO-SSM Ostrov 
u Macochy. Byl to celostátní klasifikační závod dorostu a dospělých v DZBZ. Branně 
překážkový závod se uskutečnil v Blansku a dále letní branný závod v naší obci. 

 
Startovaly kategorie: 
dorostenci:  ........... 15–16 roků a 17–18 roků 
dorostenky: ........... 15–16 roků a 17–18 roků 
junioři:  .................... 19–20 roků 
ženy:  ........................ 19–30 roků, 31 a více roků 
muži: ........................ 21–35 roků, 46 i více roků. 

 
Dukelský závod branné zdatnosti a letní branný závod proběhl v prostoru 

Svazarmovské střelnice. K tomuto závodu bylo nominováno 230 závodníků z ČSSR. Časový 
harmonogram závodů byl přesně stanoven od 17. – 19. 5. 1985. 

 
V letošním roce byly zajišťovány v naší obci budovatelské akce charakteru investičního 

a neinvestičního. Podle jednotlivých akcí bylo finanční čerpání a odpracování brigádních 
hodin následující: 

 
Invest. akce 
 Prodejna ....................... 299.000 Kčs ............5.530 h. 
 
Neinvestiční akce 
Chodníky ....................... 114.000 Kčs ............3.141 h. 
Požární nádrže ..............50.000 Kčs ............1.219 h. 
Kulturní dům ............... 321.000 Kčs ............3.256 h. 
Vodní zdroje ...................40.000 Kčs ............1.126 h. 
Úklid a údržba 
Veřejné prostranství ..... 13. 550 h. 
 
Sběr druhotných surovin 
Papír .................................... 35.090 kg. 
Želez. šrot .......................... 10.090 kg. 
Textil ...................................... 1.800 kg. 
 

V roce 1985 darovalo krev v naší obci 26 občanů. 

Československá spartakiáda 
Byla součástí celostátních oslav 40. výročí národně osvobozeného boje našich národů 

proti fašismu a osvobození naší vlasti Sovětskou armádou. Cvičenci svojí účastí vyjádřili 
vřelý vztah k socialismu, míru a k současné politice KSČ.  

Hromadná vystoupení byla určena všem občanům, dětem, žactvu, mládeži a dospělým. 
Na našem okrese bylo zapojeno do nácviku následující množství cvičenců a cvičenek: 
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Skladba rodičů a dětí: ......... 834, z Ostrova 14 dvojic 
nejml. žactvo: ......................... 1.000 
mladší žákyně: ....................... 800, z Ostrova 24 
mladší žáci: .............................. 920 
starší žáci: ................................ 630, z Ostrova 28 
starší žákyně: ......................... 970, z Ostrova 32 
Svazarm: ................................... 80 
dorostenci:............................... 160 
dorostenky: ............................. 370 
uč. dorost: ................................ 320 
dorostenky a ženy:  ............. 270 
ženy: ........................................... 672 
muži: .......................................... 200 
 
Veřejnosti se představili na okrskových spartakiádách v průběhu měsíce května 1985. 
U nás v Ostrově proběhlo cvičení 28. 4. 1985 za velmi nepříznivého počasí v areálu před 

školou. Ve dech 25. – 26. 5. 1985 na okresní spartakiádě v Blansku se zúčastnila od nás 
škola, na okresní spartakiádě 2. 6. 1985 ve Vyškově 27 žen, 9. 6. 1985 v Popradu 2 ženy 
a v Praze cvičilo z Ostrova 16 žen. 

Mezinárodní rok mládeže 
Organizace spojených národů vyhlásila rok 1985 Mezinárodním rokem mládeže. Pod 

heslem „účast, rovnost, mír“ žádají mladí lidé, aby se mohli podílet na rozvoji svých národů, 
spolurozhodovat o osudu svém i druhých. Mladí lidé sní o světě, v němž by vládla 
spravedlnost, hledají lék proti bídě, chtějí bezpečný svět zbavený hrozby jaderné války. 
Mládež v socialistických zemích má vytvořeny podmínky pro šťastný a spokojený život, je 
spolutvůrcem hodnot, podílí se na rozvoji svých zemí. V tomto roce se konal v hlavním 
městě SSSR XII. světový festival mládeže a studentstva. Heslo festivalu bylo – 
za antiimperialistickou solidaritu, mír a přátelství. 

Členové SSM a PO SSM v naší obci se podílejí aktivitou na naplnění tohoto hesla. Jsou 
zapojeni do soutěže o „Festivalový květ“, pionýři soutěží v celostátní hře „Cestou ke 
svobodě a míru“, nacvičovali na spartakiádu. V sobotu 26. 1. 1985 byla v Brně vyhlášena 
III. etapa této hry, jejíhož vyhlášení se zúčastnilo i 10 pionýrů z naší skupiny. V únoru a 
březnu budou plnit následující úkoly – jiskry splní úkoly, kterými vyjádří radostný život 
dětí v míru, nacvičí básně, písně a tanečky na oslavy MDŽ, zorganizují výtvarnou soutěž. 
Navštíví Síň R. Terrera ve škole a koutek revolučních a pionýrských tradic. 

 mladší a starší pionýři se seznámí s bratislavskou a brněnskou operací, seznámí se 
s historií i současností Brna a Bratislavy, nad mapou uskuteční besedu. 

 připraví turisticko-brannou vycházku s návštěvou památníků, dále zjistí, které stavby 
od osvobození byly v naší obci zbudovány pro děti a mládež. 

Májové oslavy 
Chladné a nepříznivé počasí, které v posledních létech až příliš často pronásleduje 

prvomájové oslavy poněkud ovlivnilo i průběh letošních oslav v májovém středisku 
v Jedovnicích, kam naše obec pravidelně dojíždí. I přes tuto nepřízeň počasí byla účast 
našich občanů oproti loňskému roku vyšší, zejména u mládeže. V našem průvodu byl 
zařazen i jeden alegorický vůz, symbolizující 40. výročí osvobození. Chladné počasí však 
znemožnilo zařadit pro zvýšení pestrosti průvodu cvičence ve spartakiádních úborech. 
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Nejvíce se líbily průvody obcí Ostrova, Kotvrdovice a Rudice. Nejvyšší účast k počtu 
obyvatel měly obce Kotvrdovice a Krasová. Prvomájová manifestace se konala na náměstí 
v Jedovnicích. Zpestřením programu manifestace byl start ZO – SSM JZD ŠSDP Lipovec do 
Terezína a vystoupení tajemnice kamsomolské organizace z Boxisoglebska s pozdravným 
projevem. 

8. května ve 20:00 hod., byl sraz účastníků lampionového průvodu po obci směrem na 
staré hřiště. U pomníku byly položeny kytice, u pomníku padlých byla odhalena pamětní 
deska. Na hřišti byl zažehnut oheň „Míru“ a slavnostní projev přednesl předseda VO-KSČ 
s. Mrázek Josef. Kulturní program zajistili žáci ZŠ. V průběhu slavnosti bylo zajištěné 
občerstvení. I tento den, a to hlavně večer, bylo velmi chladné počasí. 

Okénko do světa knihy 
Naší knihovně a její knihovnici s. D. Slaninové se dostalo velké pocty – obdržela Čestné 

uznání Ministerstva kultury v soutěži „Budujeme vzornou lidovou knihovnu“. Toto uznání 
bylo uděleno za aktivní podíl při plnění úkolů kulturně výchovné činnosti a za úspěchy 
v budování knihovnictví. Toto uznání převzala knihovnice v Rožnově za přítomnosti 
vedoucího odboru ONV a ředitele OK v Blansku. Práce naší knihovny byla hodnocena takto: 

Knihovna je na velmi dobré úrovni z hlediska požadavků knihovnické techniky. Čtenáři 
mají k dispozici bohatý fond knih a časopisů, který je pravidelně propagován výstavkami. 
Knihovna organizuje i výstavy uměleckých děl. Spolupráce se školami a společenskými 
organizacemi je vymezena písemnými dohodami, které jsou konkretizovány každoročně 
prováděcím plánem. Byla navázána spolupráce s BSP v JZD. Významná je spolupráce se 
školami. Knihovna je zapojena do soutěže aktivity ke 40. výročí osvobození. Přihláška byla 
podložena závazkem. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

ROK VE FARNOSTI 

Letošní rok jsme zahájili tradiční 
Tříkrálovou sbírkou, při které jste 
podpořili charitní činnosti v našem okrese 
částkou 43 902 Kč. V květnu se konala již 
tradiční pouť do Císařské jeskyně. Hlavním 
celebrantem byl P. Marcel Javora, bývalý 
farář ve Vysočanech. V roce 2025 se bude 
konat pouť 17. května. Na jaře a na podzim 
jsme pro děti uspořádali víkendové pobyty 
na místní faře. Děti se na tyto víkendy 
každoročně těší. Kromě zábavy se také 
dovědí něco o křesťanských zásadách, 
životě svatých nebo o biblických postavách. 

Budovu fary pronajímáme na víkendy a prázdniny různým mládežnickým, církevním 
a jiným skupinám. O tyto pobyty je stále větší zájem. Abychom mohli pronájmy 
uskutečňovat i v chladných dnech, pořídili jsme letos do podkroví nové plynové topení. 
Tím se kapacita pro ubytování zkvalitnila. V podkroví je samostatné sociální zařízení 
a kuchyňský kout, takže lze ubytovat i dvě na sobě nezávislé skupiny. 

Už se stalo tradicí, že společně s lipovskou farností pečeme mikulášské perníky, které 
při mikulášské besídce dětem rozdává Mikuláš s andělem. Žáci ze základní školy letos na 
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začátku besídky zahráli vánoční scénku, potom si všechny děti zazpívaly ukazovací 
písničku. Kdo chtěl, mohl přednést básničku a dostal za to sladkou odměnu. Účast byla 
hojná a všem se program besídky líbil. Od prosince jsme začali dělat vždy po čtvrteční 
bohoslužbě krátké katecheze pro děti. Rádi bychom, aby tyto katecheze navštěvovaly děti 
i s rodiči. V neděli 22. prosince se bude dopoledne po bohoslužbě (8:30-9:30) v kostele 
rozdávat Betlémské světlo. Mše svatá o Štědrém dnu bude v 18:00 hodin, 1. a 2. svátek 
vánoční a na Nový rok jsou mše v obvyklou dobu v 7:45 hodin. 

Tento rok jsme měli v plánu opravit opěrnou zeď mezi kostelem a farou. Bohužel 
z kapacitních důvodu stavební firmy se nám to nepodařilo. Za finanční podpory městyse 
plánujeme zeď v příštím roce opravit. Starost nám však dělá mohutný jilm, který je v těsné 
blízkosti opěrné zdi. V letošním roce byla provedena revitalizace stromu, ořezány všechny 
suché větve, a zdálo se, že se strom znovu zazelená. Bohužel, v létě při bouřce dostal zásah 
bleskem a začal zase prosychat. Společně s odborníky se na jaře rozhodne o jeho osudu. 

Všem občanům přejeme klidné prožití Vánoc v kruhu rodiny a přátel a do nového roku 
vše dobré. 

Za farnost Mgr. Zdeňka Svobodová 

BETLÉMSKÉ SVĚTLO 2024 

Plamínek, odebraný z věčného ohně, který hoří v jeskyni pod 
bazilikou Narození Páně v Betlémě, v centrální části Palestiny, 
představuje symbol míru, lásky, naděje a přátelství. Do České republiky 
ho vozí už od roku 1990 brněnští skauti z Rakouska. I letos si ho můžete 
přinést domů. Vezměte si lucerničku a svíčku a přijďte si v neděli 
22. prosince od 8:30 do 9:30 hodin pro světlo z Betléma do kostela sv. 
Maří Magdaleny. 

Mgr. Zdeňka Svobodová 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2025 

Vážení občané, už to bude 25 let, co skupinky Tří králů za vámi přicházejí 
s koledou a píší na dveře požehnání. Při tom nesou pokladničku, do které 
můžete přispět na činnost Charity, která pomáhá nemocným a 
hendikepovaným lidem. 

V našem městyse budete koledníky potkávat v sobotu 4. ledna 2025 odpoledne. 
Vaše peníze pomohou podpořit práci Mobilního hospice sv. Martina, pomohou 

seniorům a hendikepovaným i lidem v akutní nouzi a při rozvoji dobrovolnictví v Charitě 
Blansko. Pokud chcete tradici tříkrálového koledování podpořit a koledníky s kasičkou 
nezastihnete, můžete přispět od 6. do 10. ledna 2025 v kanceláři obecního úřadu, kde 
bude umístěna pokladnička. Dále je možné přispět na účet Tříkrálové sbírky 
66008822/0800 s variabilním symbolem 777966000 pro přímou podporu Charity 
Blansko.  

Děkujeme vám všem, že pomáháte zachovat tradici tříkrálového koledování stále živou. 
Velké díky patří dárcům, koledníkům a tříkrálovým asistentům a všem ostatním, kteří se 
na Tříkrálové sbírce jakkoliv podílejí. 

Za pořadatele sbírky Mgr. Zdeňka Svobodová 
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SDH INFORMUJE 

Vážení spoluobčané, blíží se konec roku 2024 a je na čase se ohlédnout za činností 
našeho sboru. V průběhu čtyř ročních období jsme nezaháleli a uspořádali mnoho kulturně 
společenských akcí nebo byli nápomocni při jejich organizaci. 

Leden: 

 Poslední lednovou sobotu 27. 1. 2024 uspořádal náš sbor již 14. Hasičský bál. K tanci a 
poslechu hrála skupina K-Band. Pro všechny byl připraven doprovodný program, 
krásná tombola a bohaté občerstvení. 

Březen: 

 4. 3. 2024 uspořádali mladí hasiči v naší obci sběr starého papíru. Všem občanům, kteří 
starý papír v den sběru nachystali před své domy k odvozu a tím také přispěli, 
mnohokrát děkujeme. 

 Pro mladé hasiče, jejich vedoucí a také rodiče byl 17. 3. 2024 uspořádán již tradiční 
výlet do Aquaparku ve Vyškově. 

 Ve dnech 28. 3. 2024 – 30. 3. 2024 se vydali mladí hasiči a jejich vedoucí do ulic Ostrova 
na Velikonoční hrkání. Odměnou jim bylo nejen milé přijetí od našich spoluobčanů, ale 
mnohdy i nějaká sladkost a finanční částka. Peníze, vybrané během hrkání, byly využity 
na činnost mladých hasičů. 

Duben: 

 13. 4. 2024 uspořádal náš sbor sběr železného šrotu v obci. Rádi bychom poděkovali 
všem, kteří staré železo nachystali v den sběru před své domy k odvozu. 

Červen: 

 U místního kulturního domu se v sobotu 8. 6. 2024 konal již čtvrtý ročník hudebního 
festivalu WOSTROWFEST. Na této akci bylo několik členů nápomocno při organizaci a 
zabezpečení. 

 15. 6. 2024 se v hasičském areálu „NA TRATI“ konaly noční závody mladých hasičů 
v požárním útoku, které byly zařazeny do Okresní ligy mládeže. Odběhána byla však 
pouze kategorie mladších žáků. Kvůli vydatnému dešti a nevyhovujícím podmínkám na 
závodní dráze byla kategorie starších žáků zrušena. 

 21. 6. 2024 byl společně s členy zásahové jednotky uspořádán den otevřených dveří na 
hasičské zbrojnici. 

 29. 6. 2024 jsme odjeli na výlet do Německa. Na programu byla prohlídka ORLÍHO 
HNÍZDA (horská chata Adolfa Hitlera ve výšce 1834 m n. m.) a plavba lodí po jezeře 
Königssee (třetí nejhlubší německé jezero s hloubkou téměř 200 metrů v Německu.) 

Červenec: 

 Ve dnech 18. 7. 2024 – 21. 7. 2024 zajišťoval náš sbor u hasičské zbrojnice občerstvení 
v průběhu ostrovských hodů. Byl připraven i makrelový večer a živá hudba. 
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Srpen: 

 4. 8. 2024 se v hasičském areálu „NA TRATI“ konal XV. ročník O POHÁR SDH OSTROV 
U MACOCHY. Zároveň se jednalo o 8. kolo Velké ceny Blanenska v požárním útoku pro 
rok 2024. 

Říjen: 

 25. 10. 2024 uspořádali mladí hasiči v naší obci sběr starého papíru. Všem občanům, 
kteří starý papír v den sběru nachystali před své domy k odvozu a tím také přispěli, 
mnohokrát děkujeme. 

Listopad: 

 2. 11. 2024 zajistil náš sbor v kulturním domě Slavnostní vyhlášení Velké ceny 
Blanenska v požárním útoku, po kterém následovala diskotéka. K tanci a poslechu hrál 
DJ Jara Trnka z Vyškova. 

Prosinec: 

 1. 12. 2024 byl na náměstí našeho městyse slavnostně rozsvícen vánoční strom. Při této 
akci se několik členů našeho sboru postaralo o občerstvení. 

 5. 12. 2024 jsme uspořádali na náměstí městyse Mikulášskou nadílku. 

 
Rád bych se také alespoň v krátkosti zmínil o reprezentaci členů našeho sboru v oblasti 

sportu. Obrovského úspěchu dosáhlo družstvo dorostenců, kteří v seriálu závodů Velké 
ceny Blanenska vybojovali ve své kategorii krásné 1. místo. Družstva mužů obsadila ve své 
kategorii 7. a 18. místo. Ženy pak skončily na místě 7.  

 
Protože jsme v průběhu celého roku řešili nedostatek mladých hasičů a málokdy se 

vedoucím podařilo poskládat družstvo, které by odjelo na závody, zúčastnily se letos děti 
jen 5 soutěží Okresní ligy mládeže. V celkovém hodnocení obsadili starší žáci 19. místo. 

To byl jen malý výčet akcí a činností, které náš sbor v průběhu letošního roku vykonal. 
Velké poděkování patří všem občanům, kteří akce pořádané našim sborem navštěvují, ale 
také sponzorům, kteří se nemalou měrou podílejí na chodu a fungování sboru. 

Závěrem mi dovolte, abych Vám 
za všechny členy sboru dobrovolných 
hasičů popřál poklidné prožití vánočních 
svátků a šťastný vstup do nového roku 
2025. Již nyní přijměte srdečné pozvání 
na akce, které budeme pořádat 
v průběhu následujícího roku. Tou první 
by měl být tradiční HASIČSKÝ BÁL, který 
se uskuteční 25. 1. 2025 v místním 
kulturním domě. K tanci a poslechu bude 
hrát skupina K-BAND. O konání dalších 
kulturně – společenských akcí Vás 

budeme průběžně informovat prostřednictvím obecního rozhlasu nebo webových stránek 
našeho SDH (www.sdhoum.8u.cz). 

Pavel Kuchař, kronikář SDH Ostrov u Macochy 
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UDÁLOSTI V ROCE 2024 POHLEDEM TJ OSTROV U MACOCHY 

Blíží se konec kalendářního roku a jak je v každé organizaci zvykem, i členové 
TJ hodnotí uplynulý rok. Co nám přinesl rok 2024? 

Na začátku roku jsme věřili, že se naše mužstvo udrží v okresním přeboru, kam 
postoupilo po 50 létech. Toto se však nakonec bohužel nepodařilo, když jsme se přes 
zlepšený konec jarní části dokázali posunout jen na předposlední místo, což znamenalo 
baráž s druhým týmem III. třídy – Vranovou. V té jsme si ale zejména v prvním utkání 
nepočínali dobře a po prohře 2:5 nás čekal úkol zvítězit o 3 branky na domácím hřišti, což 
se nepodařilo a po remíze 1:1 jsme sestoupili zpět do III. třídy, nově 9. ligy. Družstvo se 
nám však podařilo udržet pohromadě (jediným odchodem byl přestup Mirka Grosse do 
Vilémovic) a tak jsme cítili, že bychom mohli zabojovat znovu o postup. Tento cíl nám 
zkazily jen dvě prohry s Vavřincem a prohra v Lažanech, ale vzhledem k tomu, že po 
polovině soutěže se sloučíme s první částí boskovické skupiny, chybí nám aktuálně na 
1. místo ve skupině pouhé 3 body. Družstvo navíc posílilo několik mladších hráčů, a tak 
nemáme problémy s nedostatečným počtem hráčů jako v minulosti. Do příštího roku tak 
věříme, že se nám podaří vrátit mezi okresní smetánku.  

Naopak hráči malé kopané celý rok bojovali s malým počtem vlastních hráčů, a tak se 
jim ani v soutěži příliš nedařilo, když skončili na 9. místě se ziskem 10 bodů při skóre 46:90. 
Ke konci podzimní části se ale začíná blýskat na lepší časy a proto věříme, že příští ročník 
bude lepší. 

V oblasti mládeže máme hned několik sloučených družstev. Starší žáci hrají 
ve sloučeném družstvu s Lipovcem, stejně jako mladší žáci, tito však po úspěšné loňské 
sezóně v letošním roce také trpí malým počtem hráčů. Naši hráči starší přípravky hrají ve 
sdruženém družstvu Lipovec/Vilémovice a mladší přípravka je sloučená s dětmi 
s Vilémovic. Na chodu všech mládežnických kategorií tak stále vzájemně spolupracujeme 
s Lipovcem a Vilémovicemi. V létě jsme měli společné soustředění všech mládežnických 
kategorií, které se určitě povedlo a děti z něj čerpají po celou podzimní část sezóny. 

V letošním roce jsme měli volební valnou hromadu, na které jsme zvolili nový výkonný 
výbor. Staronovým předsedou je Miloš Nezval, místopředsedové jsou Leoš Malach a Miloš 
Ševčík, tajemníkem je Ondřej Hudec, hospodářkou Lucie Zouharová a předsedou kontrolní 
komise je Rudolf Starý. Dalšími členy výboru jsou Thomas Paul Belton, Miroslav Bláha, 
Marian Bocek, Michal Horský, Pavlína Malachová, Ondřej Navrátil, Martin Nippert, Lukáš 
Pernica, Milan Petržela a Petr Svoboda. 

Z kulturně-společenských akcí jsme v letošním roce uspořádali divadlo Krásenských 
divadelních ochotníků, pálení čarodějnic, hodovou zábavu a vepřové hody. Rovněž jsme 
stihli uspořádat lyžařský zájezd na Červenohorské sedlo. 

Jménem všech členů naší tělovýchovné jednoty bych rád popřál nejen fotbalovým 
příznivcům, ale všem našim občanům klidné svátky a mnoho úspěchů v příštím roce. 

Ing. Ondřej Hudec, TJ Ostrov u Macochy, z.s. 

KULTURNÍ KOMISE 

Děkujeme všem, kteří jste se za námi přišli v letošním roce pobavit a těšíme se na 
setkání při dalších připravovaných akcích. Třeba v divadle, na besedě nebo na některém 
z oblíbených zájezdů. Přejeme vám všem klidné vánoční svátky a v novém roce zdraví 
a štěstí. 

Kulturní komise Ostrov u Macochy 
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JAK TO CHODÍ V OBECNÍ KNIHOVNĚ 

Od konce roku 2024 nás dělí jen několik 
málo dnů, a tak mi dovolte se ohlédnout nad 
uplynulým rokem v ostrovské knihovně. 

Knihovna byla pravidelně otevřena každé 
úterý. Podle statistiky navštěvují knihovnu 
zejména čtenáři středního a seniorského 
věku. Ti si nejvíce půjčují beletrii. Méně 
knihovnu navštěvují děti od 9 do 15 let. 
Nicméně i pro ně má knihovna připraveno 
množství atraktivních titulů. Ty jsou 
pravidelně nakupovány z finančních 
prostředků obce. Čtenáři též využívali 
nabídku knih z regionálního oddělení v Ráječku. I v novém roce se můžou návštěvníci těšit 
na pravidelnou dávku nových titulů. 

K činnosti knihovny již několik roků patří projekty. První, s názvem „Za Knižníčkem 
do knihovny“, je určen našim nejmenším a probíhal již po 13. Od listopadu začal opět další 
ročník. Neodmyslitelně patří k ostrovské knihovně i druhý projekt „Už jsem čtenář – 
Knížka pro prvňáčka“. Žáci prvňáci absolvovali besedu se současnou spisovatelkou, 
navštívili knihovnu a nechybělo slavnostní zakončení projektu v červnu v sále místního 
kina. Se začátkem školního roku začal nový ročník a první aktivitou byla beseda se 
současným ilustrátorem panem Adolfem Dudkem s názvem „Malované Vánoce“. Velmi 
zábavná beseda proběhla v Základní škole ve Vysočanech. Další aktivity čekají školáky 
v novém roce 2025. 

Vážení čtenáři, milí občané, přeji Vám krásné a spokojené Vánoce a v novém roce 
zejména pevné zdraví, spokojenost a radost.  

Mgr. Soňa Švrčinová, knihovnice 

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 2024 

Letošní rok byl pro místní organizaci STP ve znamení změny ve 
složení členů výboru. Ze zdravotních důvodů se rozhodly pro ukončení 
práce ve výboru dlouholeté členky, paní Anežka Šenková a Anna 
Mikulášková. Patří jim určitě velký dík za práci pro členy „invalidů“ (jak 
se nám říká), paní Anežce za organizování spousty zajímavých akcí od 
začátku činnosti místního spolku v Ostrově a paní Aničce za tu spoustu 

krásných přání odeslaných našim členům k významným narozeninám a správu členské 
základny. Pokračovat v práci ve výboru už zdraví nedovoluje ani paní Miluši Šebelové. 
Současný stav výboru jsme posílili v květnu na výroční schůzi zvolením nových členek 
o paní Květu Pernicovou, Jarku Gregorovou a Janu Jančovou.  

I letos jsme připravili zajímavé akce. Nejen pro naše členy jsme využili nabídky 
zvýhodněného vstupného na filmová „senior představení“ v kině Blansko a vypravili 
autobus na nové české filmy Matka v trapu a Prázdniny s broučkem.  

Tradičně proběhla sbírka pro Diakonii Broumov, kterou jsme díky vám přispěli všem, 
kdo pomoc potřebují. 
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Při dvou výletech jsme se podívali „na jih“, rozjeli jsme se za vůní Jižní Moravy. Napřed 
v březnu, na slavnosti mandlí a do rozkvetlého mandloňového sadu v Hustopečích. 
Přestože díky počasí musel být zrušený odpolední program slavností, myslím, že jsme si 
tento výlet užili.  

V červnu jsme se pak vrátili jen kousek od 
Hustopečí – do Staroviček na levandulovou 
farmu. Po voňavém zážitku mezi lány rozkvetlé 
levandule bylo možné ochutnat, nebo vyzkoušet 
různé produkty této rodinné farmy. Příjemným 
zakončením tohoto dne byla jistě podvečerní 
plavba lodí po vodní nádrži Nové Mlýny.  

Do třetice přidáme na jaře další bylinkový 
výlet do těchto míst, tentokrát za vůní čajů a 
koření. Určitě nebude v příštím roce jedinou akcí, 
kterou pro vás s novým výborem připravíme.  

Okresní organizace Blansko a její pobočky i letos zajistili nejen pro členy STP spoustu 
rekondičních i poznávacích pobytů u nás i v zahraničí. Stejně tak jsou připraveny zajímavé 
pobyty i pro příští rok 2025. K nahlédnutí je seznam pobytů v místních prodejnách COOP.  

Klidné a pokojné prožití svátků Vánoc, jen samé zdraví, abychom se mohli co nejvíce 
potkávat na společných akcích, Vám za celý výbor Svazu tělesně postižených přeje  

Petra Škvařilová, předsedkyně MO STP Ostrov u Macochy 

ÚŘAD MĚSTYSE INFORMUJE 

Do konce roku zažádáme o proplacení dotace na rekonstrukci školní kuchyně 
V posledních několika vydáních Zpravodaje jsem Vás informoval o postupu příprav 

a následně i realizaci kompletní rekonstrukce školní kuchyně. Náklady na tuto stavbu se 
nakonec vyšplhaly na původně těžko uvěřitelných 14,5 mil. Kč. Největší podíl na nákladech 
bylo gastronomické vybavení kuchyně – cca 8. mil. Kč. Stavební náklady stály cca 6 mil. Kč 
a další finanční prostředky jsme museli uhradit za přípravu a administrativní vedení akce 
– projektové dokumentace, administrativa spojená s žádostí o dotaci, stavební dozor atd. 
Akce je kompletně dokončena a náklady jsou uhrazené. 

Do konce roku budeme podávat žádost o proplacení kompletní výše dotace, tedy téměř 
7 mil. Kč. Finanční prostředky bychom měli obdržet během první poloviny příštího roku. 
Z vlastních zdrojů jsme tak vynaložili na školní kuchyni částku ve výši cca 7,5 mil. Kč. 

Dotaci za 2 multimediální učebny již byla uhrazena 
Dalším projektem v budově ZŠ, který jsme během letních prázdnin realizovali, byly 

2 multimediální učebny. Obě učebny byly na druhém stupni a realizovaly se jednak 
stavební úpravy učeben (elektroinstalace, vodoinstalace, osvětlení, podlahy, stropy, 
sádrokartony, výmalba, venkovní rolety atd.), běžné vybavení učeben (skříně, židle, lavice, 
atd.) a audiovizuální technika (počítače, interaktivní tabule, projektory, atd.). Náklady na 
realizaci těchto dvou učeben dosáhly cca 3,1 mil. Kč, výše dotace byla 2,85 mil. Kč. Tyto 
finanční prostředky jsme již obdrželi.  

Stavba intenzifikace ČOV bude zahájena pravděpodobně v březnu příštího roku  

Dlouhodobě se zabýváme přípravou stavby intenzifikace čistírny odpadních vod. 
Stavba má již více než rok vysoutěženého dodavatele stavebních prací a technologie – 
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je jím konsorcium firem ARKO TECHNOLOGY a.s. a STAEG Stavby, spol. s r.o. Zasmluvněné 
náklady dosahují výše cca 52 mil. Kč. Další 4 mil. Kč jsme již buď uhradili za projektovou 
přípravu, žádost o dotaci, výběrové řízení atd., nebo teprve uhradíme – stavební dozor, 
technický dozor, BOZP, administraci projektu, atd. 

V létě loňského roku nám byla přidělena dotace ze státního fondu životního prostředí 
ve výši 16,8 mil. Kč. Na základě této dotace jsme mohli podat žádost o dotaci 
z Jihomoravského kraje ve výši 10 mil. Kč. Tato by nám měla být přidělena během prvního 
čtvrtletí příštího roku. Po přidělení této dotace by měla být stavba zahájena, předběžně 
tedy v březnu příštího roku. 

Státní fond životního prostředí navíc chystá další mimořádnou výzvu na odpadní vody 
v krasových oblastech. Tato dotace by měla být vypsána během ledna nebo února příštího 
roku. Rádi bychom s naším projektem o finanční prostředky zažádali a snížili tak 
spolufinancování o další významnou částku (teoreticky bychom mohli dostat dalších 
15 mil. Kč). Zisk této dotace by výrazně pomohl při financování dalších rozvojových 
projektů naší obce, proto věříme, že s žádostí budeme úspěšní. 

Malá kapacita čistírny odpadních vod nám brání v zapojení dalších nemovitostí do 
kanalizační sítě, zejména se to týká rozvojové lokality za bytovkami, jejíž realizace je 
závislá na zvýšení kapacity čistírny. 

Restaurování litinových křížů 
Již v minulém čísle zpravodaje jsem podával informaci ohledně zisku dotací na 

restaurování litinových křížů v naší obci. V rámci dvou projektů jsme žádali o restaurování 
celkem 4 litinových křížů prostřednictvím Místní akční skupiny Moravský kras. Oba naše 
projekty byly úspěšné a měli bychom obdržet podporu. Vzhledem k tomu, že práce mají 
být vykonány co nejrychleji a s vědomím blížící se zimy, kdy je provádění venkovních prací 
nevyzpytatelné, zahájili jsme realizaci obou projektů co nejdříve. 

Památkově chráněný litinový kříž u kostela tak byl v uplynulém čtvrtletí kompletně 
restaurován. Celkové náklady se vyšplhaly na 506.990 Kč, z toho 388.652 Kč by mělo být 
hrazeno z dotace poskytnuté prostřednictvím Místní akční skupiny Moravský kras, 
zbývajících 118.338 Kč by mělo být hrazeno z dotace Jihomoravského kraje. Tento litinový 
kříž tak bude restaurován kompletně z mimoobecních zdrojů. Restaurátorské práce 
prováděl, stejně jako v loňském roce v případě sochy vzkříšeného Krista, p. Bartošek 
z Křenovic. 

Druhý projekt se zabývá dalšími třemi kříži, které nejsou památkově chráněné. I tento 
záměr je financovaný prostřednictvím Místní akční skupiny Moravský kras a týká se 
litinových křížů u třešňové aleje, u krajské komunikace III/37363 (jezédácká) 
a u Tanenbergerova lomu. Právě probíhají práce na všech současně. Restaurátorské práce 
provádí p. Varadi z Blanska. Celkové náklady by se měly vyšplhat na 726.145,20 Kč. V rámci 
dotace bude z této částky proplaceno 512.652 Kč. Zbývající část, tedy 213.493,20 Kč bude 
hrazena z rozpočtu městyse. 

V letošním roce restaurujeme ještě litinový kříž na Vintoku. Práce na tomto kříži 
by měly být hotové do konce letošního roku a celkové náklady se vyšplhají na 180 tis. Kč, 
z toho 50 tis. Kč bylo hrazeno z dotace z Jihomoravského kraje. 

Rekonstrukce veřejného osvětlení 

V prvním pololetí letošního roku jsme podali žádost o dotaci na rekonstrukci veřejného 
osvětlení v naší obci z programu EFEKT Ministerstva průmyslu a obchodu. Celkové 
náklady by se měly pohybovat jen těsně pod 3 mil. Kč. Žádost byla schválená, a tak nám 
byla přidělena dotace, která pokryje 50 % nákladů. Výše dotace činí 1,48 mil. Kč.  
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Na základě ukončeného výběrového řízení jsme uzavřeli smlouvu s dodavatelem 
stavby, firmou ELNERMONT, s.r.o. z Olomouce. Celkové náklady za dodávku kompletně 
nových svítidel veřejného osvětlení dosahují 2.777.460 Kč.  

Ukončení realizace s osazením téměř 200 ks nových LED svítidel by mělo proběhnout 
nejpozději do 31.5.2025. Díky instalaci nových energeticky méně náročných svítidel 
bychom měli snížit spotřebu elektrické energie na veřejném osvětlení až o 80 %. Roční 
úspora by tak měla přesáhnout 200.000 Kč. 

Hasiči mají novou CASku, stará byla prodána, dopravní automobil je po nehodě 
neopravitelný 

Již v minulém čísle zpravodaje jste byli informování o tom, že hasiči obdrží novou 
cisternovou automobilovou stříkačku. V průběhu uplynulého čtvrtletí se podařilo záměr 
dotáhnout do konce a naši hasiči tak mají nový zásahový vůz značky MAN, původní 
pořizovací cena cca 4,5 mil. Kč bez DPH, rok výroby 2008. Vozidlo doposud sloužilo 
Hasičskému záchrannému sboru Jihomoravského kraje, který nám jej daroval. 

S vidinou nového vozu jsme řešili prodej původní cisternové stříkačky z roku 1980, 
kterou jsme prodali za 30.000 Kč do soukromých rukou. 

Poslední, nejméně radostnou novinkou je situace okolo 2 roky starého dopravního 
automobilu, na který během zásahu spadl strom. Tento vůz je ekonomicky neopravitelný 
(náklady na opravu převyšují pořizovací náklady). V současné době řešíme ukončení 
pojistného plnění (proplacení pojistky) a odprodej vraku vozidla. 

Výsadba třešňové aleje na křížové cestě 
Ve státní svátek, dne 28.10.2024 proběhla výsadba třešňové aleje na nově zbudované 

křížové cestě. Pozemky pod touto cestou se podařilo nabýt díky pozemkovým úpravám, 
které v obci nedávno proběhly. V letošním roce byla oseta trávou a v říjnu a listopadu jsme 
brigádně vysázeli 160 třešní. Patří velké díky všem, kteří přidali ruku k dílu. 

S výsadbou budeme pokračovat v navazujícím úseku směrem k Šošůvce, který je již 
nyní vykolíkován v terénu.  

Vodné a stočné  

Na listopadovém předsednictvu Svazku Vodovodů a kanalizací měst a obcí bylo 
stanoveno vodné a stočné na rok 2025, a to v souhrnné výši 133,85 Kč bez DPH a 149,91 Kč 
vč. DPH. Součet vodného a stočného se tak meziročně navyšuje o 2 %.  

Provozní doba úřadu během vánočních svátků 

23.12. – zavřeno 
27.12. – otevřeno 8:00 – 12:00 
30.12. – otevřeno 8:00 – 12:00 
31.12. – zavřeno 

Silvestrovská procházka 
Stejně jako v minulých létech i v letošním roce pořádá naše obec silvestrovskou 

procházku. Cílem bude stejně jako v minulých létech lom Velká Dohoda, kde bude 
připraveno drobné občerstvení včetně opékání buřtů.  
Sraz je 31.12.2024 ve 13:00 na náměstí. 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 
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NÁKLADY ZA LIKVIDACI ODPADŮ STÁLE DYNAMICKY ROSTOU 

Jako každý rok i letos bych chtěl věnovat pár řádků odpadovému hospodářství. Již 7 let 
funguje v naší obci motivační a evidenční systém odpadového hospodářství. Základní 
myšlenkou tohoto systému je snaha podpořit naše občany, aby se chovali ekologicky 
i hospodárně. Jednoduše řečeno, celý tento systém by měl vést nás všechny k zamyšlení, 
jak nakládáme s odpady. Cílem totiž je vyprodukovat odpadů co možná nejméně 
a ty odpady, které vyprodukujeme, tak pokud možno co nejvíce vytřídit. Toto chování 
má samozřejmě vliv na skutečné náklady naší obce za odpadové hospodářství a za pomoci 
složitého udělování tzv. EKO-bodů jsou potom občanům udělovány vyšší, menší, nebo 
žádné slevy. 

Vyhodnocení motivačního systému v naší obci za toto období je velice zajímavé. Obecně 
lze říci, že během prvních dvou let (roky 2018, 2019) fungoval systém tak, jak jsme si 
představovali. Občané začali více třídit a méně vyvážet popelnice. Razantně tak klesl podíl 
směsných odpadů, které obec draze likviduje (a tím i platby za tuto likvidaci) a naopak 
výrazně narostl podíl vytříděných odpadů, který se levněji likviduje, a navíc za jeho vrácení 
obdrží obec nemalé finanční prostředky nazpět. 

Od roku 2020 se začaly služby v rámci odpadového hospodářství velmi dynamicky 
měnit – růst. Tohle všechno umocnilo ještě poměrně znatelné zvýšení produkce odpadů. 
Zkrátka výdajová část za likvidací odpadů v posledních létech velmi rychle roste a doposud 
naše mírné zdražování poplatků za odpady absolutně nestíhá držet tempo se zdražováním. 
Jednoduchou ekonomickou návratnost ukazuje tabulka níže – rok 2024 je stanoven 
odhadem. 

 

Roky 
Příjmy z 
poplatků 

Příjmy za 
třídění 

Celkové 
příjmy 

Celkové 
výdaje 

Počet 
popl. 

Náklady 
na popl. 

Rozdíl příjmů 
a výdajů 

2017 543 000Kč 88 444Kč 631 444Kč 671 616Kč 1 182 568 Kč -40 171Kč 

2018 554 566Kč 134 852Kč 689 418Kč 587 126Kč 1 209 485 Kč 102 292Kč 

2019 469 020Kč 188 772Kč 657 792Kč 670 817Kč 1 162 577 Kč -13 025Kč 

2020 398 431Kč 190 097Kč 588 528Kč 823 307Kč 1 184 695 Kč -234 778Kč 

2021 487 795Kč 198 754Kč 686 549Kč 1 096 331Kč 1 187 923 Kč -409 782Kč 

2022 626 732Kč 193 998Kč 820 730Kč 1 162 561Kč 1 196 972 Kč -341 831Kč 

2023 791 212Kč 209 736Kč 1 000 948Kč 1 091 643Kč 1 173 930 Kč -90 695Kč 

2024 744 568Kč 260 752Kč 1 005 320Kč 1 254 851Kč 1 163 1 078 Kč -249 531Kč 

 
Jediný výkyv v setrvale rostoucích nákladech byl loňský rok, kdy náklady dokonce 

meziročně poklesly. Tento pokles byl však způsobem snížení četnosti svozů směsných 
odpadů.  
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Od letošního roku je však patrné rychlé zdražování výdajů za likvidaci odpadů. 
V letošním roce tak budeme za odpady doplácet cca 250 tis. Kč, tedy cca 215 Kč za každého 
poplatníka. V příštím roce nás navíc zastihne další výrazné zdražování. 

Na jednání zastupitelstva proto bylo řešeno, jak naložit s touto nepříjemnou bilancí 
a o jakou částku zvýšit poplatek. Nakonec bylo schváleno navýšení základní sazby 
poplatku na 1.000 Kč, sleva za EKO-bod 6 Kč, maximální sleva 70 %. Průměrná výše 
poplatku za odpad v naší obci tak v příštím roce vychází na 760 Kč.  

Je nutné si uvědomit, že z poplatků za likvidaci odpadu není hrazen jen svoz popelnic, 
ale také likvidace plastových odpadů, papírů, biologicky rozložitelných odpadů, skla, 
velkoobjemových a nebezpečných odpadů, ale také všech odpadů, které naši obyvatelé 
odevzdají na sběrném dvoře ve Veselici. 

Na závěr mi dovolte poděkovat všem, kterým není lhostejné kolik odpadu vytvoří 
a snaží se vzniku odpadu předcházet.  

Ing. Ondřej Hudec, starosta 

Z JEDNÁNÍ ZASTUPITELSTVA A RADY MĚSTYSE 

Rada městyse Ostrov u Macochy na své 25. schůzi, konané dne 30. 10. 2024: 
 schválila rozpočtové opatření č. 9 
 schválila plán inventur na rok 2024 a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu městyse, 

jmenováním případných náhradních členů inventarizačních komisí  

 vybrala na základě posouzení a hodnocení nabídek jako nejvhodnější na realizaci 
veřejné zakázky „Obnova soustavy veřejného osvětlení v Městysu Ostrov u Macochy“ 
nabídku firmy ELNERMONT s.r.o., Olomouc, IČ: 02231042 za cenu 2.295.422 Kč bez 
DPH, stanovila další pořadí nabídek: 2. EVEM group s.r.o., Školní 2186/5, 594 01 Velké 
Meziříčí, IČ: 07360614 za cenu 2.488.911 Kč bez DPH, schválila smlouvu o dílo s 
vybranou firmou a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, vyrozuměním uchazeče 
o výsledku výběrového řízení a podpisem smlouvy 

 souhlasila s realizací výsadby veřejné zeleně za cenu 70.860 Kč a s realizací údržby 
stávající zeleně za cenu 31.400 Kč a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu městyse, 
realizací opatření 

 souhlasila s realizací dodatečných stavebních prací ve školní kuchyni provedené 
firmou D-Develop, spol. s r.o., Brno, IČ: 26972760 za cenu 128.133,72Kč vč. DPH 
a uložila Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, podepsat smlouvu 

 schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na restaurování litinového kříže 
u kostela, jehož předmětem je navýšení rozsahu a ceny díla o 21.172 Kč vč. DPH na 
konečnou cenu 506.990 Kč vč. DPH a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, podpisem 
dodatku č.1 

 schválila smlouvu č. 590 na pronájem hrobového místa 

 souhlasila se zveřejněním záměru pachtu na pozemek p.č. 3811 

 souhlasila se zveřejněním záměru pronájmu části pozemku p.č. 1685/1 
 souhlasila se zveřejněním záměru pronájmu části pozemku p.č. 1682/1 

 schválila darovací smlouvu pro ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy na finanční dar v celkové výši 
10.164 Kč 

 vzala na vědomí předloženou Výroční zprávu o činnosti ZŠ a MŠ Ostrov u Macochy 
za školní rok 2023/2024 
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Rada městyse Ostrov u Macochy na své 26. schůzi, konané dne 27. 11. 2024: 

 schválila rozpočtové opatření č. 10 

 souhlasí s realizací stavebních úprav RD č. 40 a ukládá Ing. Ondřej Hudcovi, starostovi, 
vydat kladné stanovisko 

 souhlasí s realizací stavebních úprav RD č. 22 a ukládá Ing. Ondřej Hudcovi, starostovi, 
vydat kladné stanovisko 

 souhlasí s vybudování ordinace praktického lékaře v budově č.p. 6 a s tím souvisejícím 
novým vstupem do budovy a novou přípojkou kanalizace na pozemku p.č. 1685/1 
a ukládá Ing. Ondřej Hudcovi, starostovi, vydat kladné stanovisko 

 schvaluje prodej motorového vozidla CAS 25 – RTHP panu Miroslavu Zichovi, Slavkov 
u Brna za cenu 30.000 Kč a kupní smlouvu a ukládá Ing. Ondřej Hudcovi, starostovi, 
podepsat kupní smlouvu 

 schválila uzavření nájemní smlouvy k pronájmu části pozemku p.č. 1682/1 o výměře 
40 m2 za roční úhradu 100 Kč a uložila Ing. Ondřej Hudcovi, starostovi, podepsat 
nájemní smlouvu 

 uzavření dodatku ke smlouvě o umístění Z-BOXu jehož předmětem je rozšíření 
pronajímané plochy na 4 m2 a stanovení nájemného ve výši 1.000 Kč/rok a uložila Ing. 
Ondřej Hudcovi, starostovi, podepsat dodatek 

 schválila uzavření dodatku k pachtovní smlouvě k propachtování pozemku p.č. 3811 
Spolku pro agrosadařství a uložila Ing. Ondřej Hudcovi, starostovi, podepsat dodatek 
č.1 

 schválila zveřejnění záměru pachtu části pozemku p.č. 2251 

 schválila uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na restaurování litinového kříže 
u kostela, jehož předmětem je navýšení rozsahu a ceny díla o 85.305 Kč vč. DPH 
na konečnou cenu 724.145,20Kč vč. DPH a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, 
podpisem dodatku č.1 

 schválila poskytnutí peněžního daru rodičům dojíždějících žáků do ZŠ a MŠ Ostrov 
u Macochy ve výši 2.000 Kč/žák a 15 příslušných darovacích smluv a uložila 
Ing. Ondřeji Hudcovi, starostovi, realizovat přijaté usnesení 

 schválila přílohu č. 1 ke Smlouvě o sběru, svozu a odstranění odpadu č. 103000031 
a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, podpisem přílohy smlouvy 

 souhlasila s podáním žádosti o dotaci na zavedení energetického managmentu 
prostřednictvím firmy ETIC, z.s. Pardubice, IČO 02487641 za cenu 40.656 Kč vč. DPH 

 schválila uzavření dodatku č. 1 ke kupní smlouvě k veřejné zakázce „ZŠ Ostrov 
u Macochy, energetické úspory školní kuchyně – dodávky II.“, jehož předmětem je 
změna dodávky škrabka kořenové zeleniny a pověřila Ing. Ondřeje Hudce, starostu, 
podpisem dodatku č.1 

 doporučila ZM program a návrhy jednotlivých usnesení 

Zastupitelstvo městyse Ostrov u Macochy na svém IX. zasedání,  
konaném dne 13. 12. 2024: 

 schválilo předložený záměr společnosti CETIN uskutečnit na území městyse Ostrov 
u Macochy výstavbu optické sítě umístěním podzemního či nadzemního vedení, 
jednorázově či po jednotlivých etapách a výši jednorázových úplat, které společnost 
CETIN bude dle smluv o zřízení služebnosti povinna zaplatit městysi za zřízení 



18 

 

služebností k nemovitým věcem ve vlastnictví městyse pro zajištění práv společnosti 
CETIN užívat nemovité věci ve vlastnictví městyse Ostrov u Macochy k umístění a 
provozování podzemního či nadzemního vedení, bude stanovena v souladu s obecně 
závaznými právními předpisy. 

 vzalo na vědomí rozpočtová opatření č. 9 a 10 

 schválilo rozpočtové opatření č. 11 a pověřilo Radu městyse Ostrov u Macochy 
provedením rozpočtového opatření v roce 2024 dle skutečných příjmů a výdajů 
v libovolné výši 

 vzalo na vědomí plnění rozpočtu městyse za období 1-10/2024 

 schválilo uzavření smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene s firmou 
EG.D, a.s. na pozemcích p.č. 120/2, 1669/6 a 1669/8 

 schválilo uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene s firmou EG.D, a.s. na pozemku 
p.č. 1689/1 

 schválilo uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene s firmou EG.D, a.s. na pozemcích 
p.č. 2251, 2259, 3848 a 3875 

 schválilo výkup pozemku p. č. 2249 za cenu 30 Kč/m2 

 schválilo uzavření dodatku č. 1 k veřejnoprávní smlouvě o poskytnutí dotace 
s Římskokatolickou farností Ostrov u Macochy, jehož předmětem je prodloužení lhůty 
pro čerpání dotace do 30.11.2025 

 schválilo předložený návrh Obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za obecní 
systém odpadového hospodářství 

 schválilo předložený návrh Obecně závazné vyhlášky o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství 

 schválilo rozpočet městyse Ostrov u Macochy na rok 2025 s: 

 příjmy ve výši ................... 27 687 000 Kč 

 výdaji ve výši .................... 40 635 300 Kč 

 financováním ve výši .... 12 948 300 Kč 

 závazné ukazatele rozpočtu v členění dle paragrafů rozpočtové skladby včetně 
finančního vztahu ke zřízené příspěvkové organizaci  

 pověřilo Radu městyse Ostrov u Macochy prováděním: 

 rozpočtových opatření v částkách do výše změny financování 600.000 Kč 
(včetně)  

 všech rozpočtových opatření na účelově přijaté dotace ze státního rozpočtu 
a státních fondů, z Evropské unie, z rozpočtu Jihomoravského kraje a jiných 
veřejných rozpočtů  

 schválilo střednědobý výhled rozpočtu na období 2026–2028 

 vzalo na vědomí zprávu o činnosti Rady městyse Ostrov u Macochy od VIII. zasedání 
Zastupitelstva městyse Ostrov u Macochy 

 vzalo na vědomí zprávy o činnosti Finančního výboru a Kontrolního výboru 
od V. zasedání Zastupitelstva městyse 

Ing. Ondřej Hudec, starosta 
Zdeněk Vašíček, místostarosta 
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ROZPOČET MĚSTYSE OSTROV U MACOCHY NA ROK 2025 

Příjmy 

§ Položka Částka v Kč 

1111 Daň z příjmů fyzických osob placená plátci 4 400 000 

1112 Daň z příjmů fyzických osob placená poplatníky 350 000 

1113 Daň z příjmů fyzických osob vybíraná srážkou 800 000 

1121 Daň z příjmů právnických osob 6 300 000 

1122 Daň z příjmů právnických osob za obce 100 000 

1211 Daň z přidané hodnoty 12 350 000 

1341 Poplatek ze psů 30 000 

1342 Poplatek z pobytu 4 000 

1343 Poplatek za užívání veřejného prostranství 10 000 

1344 Poplatek ze vstupného 1 000 

1345 Poplatek za obecní systém odp. hospodářství 900 000 

1361 Správní poplatky 15 000 

1381 Daň z hazardních her  

1386 Daň z hazardních her 140 000 

1387 Daň z hazardních her 110 000 

1511 Daň z nemovitých věcí 750 000 

2449 Splátky půjčených prostředků od rozp. územní úrovně  

4111 Neinvestiční přijaté transf. z všeob.pokl.správy SR  

4112 Neinv.př.transfery ze SR v rámci souhr.dot.vztahu 340 500 

4116 Ostatní neinv.přijaté transfery ze st. rozpočtu  

4122 Neinvestiční přijaté transfery od krajů  

4213 Investiční dotace ze státního rozpočtu  

4216 Ostatní invest.přijaté transf.ze státního rozpočtu  

4222 Investiční přijaté transfery od krajů  

1012 Podnikání a restrukturalizace v zeměd. a potrav. 10 000 

1031 Pěstební činnost 10 000 

2143 Cestovní ruch 5 000 

2341 Vodní díla v zemědělské krajině 6 500 

3314 Činnost knihovnická 5 000 

3319 Ostatní záležitosti kultury  

3392 Kultura  

3412 Sportovní zařízení v majetku obce 30 000 

3613 Nebytové hospodářství 250 000 
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3631 Veřejné osvětlení 10 000 

3632 Pohřebnictví 10 000 

3639 Komunální služby a územní rozvoj j.n.  

3725 Využívání a zneškodňování komun. odpadů 250 000 

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň  

4357 Domovy pro osoby se zdr. post. a domovy se zvl.rež 300 000 

5512 Požární ochrana - dobrovolná část  

6171 Činnost místní správy  

6310 Obecné příjmy a výdaje z finančních operací 200 000 

   

 Příjmy celkem 27 687 000 

   

8115 Zapojení přebytku z minulých let -251 700 

8117 Aktivní krátkodobé operace řízení likvidity-příjmy 13 200 000 

8124 Splátka úvěrů od ČS 0 

   

 Financování celkem 12 948 300 
   

 mezisoučet (P+–F=V) 40 635 300 

Výdaje 
§ Položka Částka v Kč 

1012 Podnikání a restrukturalizace v zeměd. a potrav. 1 000 000 

1019 Ostatní zemědělská a potravinářská činnost a rozvoj 10 000 

1031 Pěstební činnost 50 000 

2115 Úspora energie a obnovitelné zdroje 300 000 

2143 Cestovní ruch 100 000 

2212 Silnice 1 000 000 

2219 Ostatní záležitosti pozemních komunikací 500 000 

2292 Dopravní obslužnost 110 700 

2310 Pitná voda 180 000 

2321 Odvádění a čištění odpadních vod a nakl. s kaly 15 000 000 

2333 Úpravy drobných vodních toků 30 000 

3119 Ostatní záležitosti základního vzdělání 6 000 000 

3119 z tohoto pol. 5331 - příspěvek ZŠ 3 000 000 

3312 Hudební činnost 40 000 

3314 Činnost knihovnická 200 000 
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3319 Ostatní záležitosti kultury 50 000 

3326 Pořízení, zachování a obnova hodnot nár. hist.povědomí 700 000 

3330 Činnost registrovaných církví a nábožen. spol. 80 000 

3341 Rozhlas a televize 70 000 

3349 Ostatní záležitosti sdělovacích prostředků 30 000 

3392 Zájmová činnost v kultuře 150 000 

3399 Ostatní záležitosti kultury, církví a sděl. prostř. 40 000 

3412 Sportovní zařízení v majetku obce 750 000 

3419 Ostatní tělovýchovná činnost 100 000 

3421 Využití volného času dětí a mláděže 50 000 

3429 Ostatní zájmová činnost a rekreace 50 000 

3511 Všeobecná ambulantní péče  

3613 Nebytové hospodářství 250 000 

3631 Veřejné osvětlení 3 300 000 

3632 Pohřebnictví 50 000 

3639 Komunální služby a územní rozvoj j.n. 55 000 

3721 Sběr a svoz nebezpečných odpadů 60 000 

3722 Sběr a svoz komunálních odpadů 1 000 000 

3723 Sběr a svoz ost.odpadů (jiných než nebez. a komun.) 400 000 

3745 Péče o vzhled obcí a veřejnou zeleň 2 000 000 

4357 Domovy pro osoby se zdr. post. a domovy se zvl. rež. 150 000 

4359 Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče 15 000 

4379 Ostatní služby a činnost v oblasti soc. prevence 231 000 

5213 Krizová opatření 15 000 

5512 Požární ochrana - dobrovolná část 280 000 

5512 Sbor dobrovolných hasičů (příspěvek na činnost) 60 000 

6112 Zastupitelstva obcí 1 750 000 

6115 Volba do zastupitelstva JMK  

6117 Volby do EP  

6171 Činnost místní správy 4 200 000 

6310 Obecné příjmy a výdaje finančních operací 15 000 

6399 Ostatní finanční operace 100 000 

6402 Finanční vypořádání minulých let 113 600 

   

 Výdaje celkem 40 635 300 

 

Ing. Ondřej Hudec, starosta městyse 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA OSTROV U MACOCHY 

Škola v krátkém souhrnu 

 Nové učebny jsou v plném provozu, přinesly žákům příjemnější a 
podnětnější prostředí a nové možnosti pro vyžívání vizualizační techniky.  

 V letních měsících na začátku školního roku se velmi osvědčilo venkovní 
zatemnění oken v těchto učebnách. Podobným nebo stejným zatemněním 
bychom rádi postupně vybavili všechny třídy. 

 Ve školní kuchyni byly odstraněny reklamace a nedodělky, takže může fungovat na plný 
provoz ke spokojenosti strávníků i zaměstnankyň kuchyně. Nové vybavení umožňuje 
lepší a zároveň snazší přípravu řady surovin a širší paletu nabídky jídel. 

 Ovocný bar, který byl součástí rekonstruované školní kuchyně, se velmi osvědčil. Ovoce 
a zelenina jsou zde umyté, vykrájené a rozdělené na menší kousky, a je vidět, že většina 
dětí si vždy bere alespoň pár kousků. Pro provoz školy je jako vedlejší efekt dobré, že 
se ze školní jídelny neodnáší žádné ovoce nebo zelenina, která pak často končila 
položena někde pod okny, v záchodech apod. 

 Proběhlo rozsvěcování stromku v Ostrově u Macochy, ve Vilémovicích, v Krasové a ve 
Vysočanech, u všech připravily děti hezké vystoupení, které dokreslilo adventní 
předvánoční náladu. 

 Uskutečnil se další ročník Školního jarmarku, který provázela příjemná atmosféra. 
Výtěžek je věnován dětem na podporu vzdělávání (doprava na exkurze, úhrada části 
vstupného apod.) 

 Žáci 7. ročníku provázeli děti z Mateřské školy Krasová, připravili pro ně trasu, plnily 
společně úkoly a jejich cílem bylo osvobodit vílu. To se jim nakonec podařilo díky 
vypracování všech úkolů. 

 Na edukační návštěvu přijeli žáci ze Základní školy Vysočany. Pro mladší bylo 
připraveno putování po škole s mnoha úkoly, pro starší pak možnost vymodelovat 
a poté i vytisknout na 3D tiskárně jmenovku se svým jménem. Mladší žáky provázeli 
a pomáhali jim žáci 8. ročníku. 

 Obě tyto návštěvy byly milé, přinesly dětem nové poznatky a zkušenosti a také starším 
žákům poznatky z práce s mladšími dětmi. Zároveň je potřeba pochválit sedmáky 
i osmáky, že se svých mladších kamarádů ujali ochotně a věnovali se jim trpělivě 
a pečlivě. 

 Blíží se poznávací zájezd do Anglie, je vybrána první záloha a po Vánocích se začnou 
řešit formality a nezbytné náležitosti, kterou jsou s touto cestou spojené. 

 Zápis do 1. třídy proběhne 14. 4. 2025 

 Zápis do Mateřské školy Ostrov, Krasová a Lesní bude 12. 5. 2025 

 Intenzivně pracujeme na zajištění prostředků na obnovu výpočetní techniky, která 
rychle zastaralá a je nutné ji průběžně obnovovat. V plánu je pořízení nových 
výkonnějších počítačů do učebny Robotiky a část iPadů. 

 V plánu je doplnit vybavení učebny o další pokročilejší roboty, které by umožňovaly 
žákům rozšířit si své znalosti v programování robotů na vyšší úroveň. 

 V novém roce bude nezbytné opravit venkovní učebnu před školou. Dřevěné stoly jsou 
vlivem počasí v havarijním nepoužitelném stavu, a především zde chybí zastínění, což 
neumožňuje učebnu využívat, když slunce svítí naplno. 
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 Pokračuje dlouhodobý systém zvyšování kvalifikaci učitelů, do dalšího vzdělávání 
pedagogů investujeme nadstandardní finanční prostředky i úsilí, aby děti učili 
vzdělanější kantoři, kteří stíhají držet krok s překotným vývojem zejména v oblasti 
výpočetní techniky a nových pedagogických postupů. 

 Tepelná čerpadla vyžadují větší servisní zásah kvůli tomu, že se zavzdušňují, je třeba 
dodat odvzdušňovací ventily ještě na druhou otopnou větev. 

 

Přejeme všem příjemné prožití Vánoc a vše nejlepší do nového roku. 
Jménem všech zaměstnanců školy Mgr. Karel Hasoň, Ph.D., ředitel školy 

KULTURNĚ SPOLEČENSKÉ A JINÉ AKCE 

22. 12. 2024 
neděle 8:30–9:30 

Betlémské světlo – kostel sv. Maří Magdalény 

24. 12. 2024 
úterý 18:00 

Štědrovečerní mše svatá, betlémské světlo – kostel sv. Maří 
Magdalény 

31. 12. 2024 
úterý 13:00 

Silvestrovský pochod na Velkou dohodu 

4. 1. 2025 
sobota 

Tříkrálová sbírka 

25. 1. 2025 
sobota 20:00 

Hasičský bál, hraje K-BAND – KD 

22. 2. 2025 
sobota 20:00 

Školní ples, hraje VELVET – KD  

23. 2. 2025 
neděle 

Dětský karneval 

1. 3. 2025 
sobota 

Masopustní průvod 

14. 3. 2025 
pátek 18:00 

X. zasedání Zastupitelstva městyse – Hasičská zbrojnice 

15. 3. 2025 
sobota 15:00 

Domácí fotbalové utkání mužů – Ostrov–Adamov 

22. 3. 2025 
sobota 15:00 

Domácí fotbalové utkání mužů – Ostrov–Sloup  

 
 

Registrováno Okresním úřadem Blansko pod č. j. o370100399. Redakční rada: Michal Kučera, Mgr. Jarmila 
Krbečková, Ing. Michal Fíbek, Ing. Ondřej Hudec. Foto na titulní stránce: Pavel Kuchař. Vydavatel a adresa 
redakce: Úřad městyse Ostrov u Macochy. Neprošlo jazykovou úpravou.  
Vyšlo v Ostrově u Macochy dne 19. 12. 2024 



24 

 

 




